

理科656分以上可报山大

山大招办:鼓励656至649分数段考生报考

本报记者 李钢 马云云 张榕博 实习生 韦珮珮 侯艳 舒婷婷 张倩倩 郭晓丹

“我这分数报考贵校有风险吗?”“贵校有哪些优势专业?”26日下午,8所高校在本报接听热线,其中省内的山东大学、山东师范大学、山东建筑大学、山东财经大学、济南大学5所高校的招生老师对考生及家长的电话咨询进行了耐心解答。

山东大学:

总分600以下不推荐填报

今年总成绩在600分以下的考生不推荐填报山东大学。填专业时一定要服从调剂,进校后大一下学期有转专业的机会。

理科总分666分以上的考生有1000多人,这些考生可以报山大任一专业。向下差10分一个段,就相差了1000人,这个分数段也是可以保证专业的,不用考虑考不考得上的问题,但还是建议前期与山大招办联系,因为要规避最热门专业。如果大家集中报考这些热门专业,又不服从调剂,就可能被挤下来,被退档。

656至649分这个分数段,考生就达到3000多人。这部分考生是拓

展的主体生源,鼓励这些学生踊跃地报考山大。根据往年经验,全省排在10000多名的理科生都有机会上山大,学校甚至鼓励前20000名考生都可以尝试冲击山大。

建议总分在全省前1000名考生主动与山大联系,学校打算在7月举行考生与知名学者面对面活动。下一步可能组织学生和专家教授、院士以及长江学者有一个交流,让专家们给他们的能力和潜质“把把脉”。如果是非常优秀的学生,可以进入山东大学泰山学堂等学习,让知名导师做他们的学习导师,保证有好专业、有好老师。

山东师范大学:

近年分数线一直比较稳定

山师今年是大类招生,一共有79个专业,16个大类平台的培养模式。学生入校后,按照学习成绩和专业志愿划分专业,还有一部分学生如果进来学习一年后不喜欢开始选择的,并且学习成绩特别优异,可以第二次选择专业。两个专业学分互认,记录到下一个专业并累计。

今年山师在师资上有一个很大的改革,就是提升毕业生的核心竞争力。学校推出卓越人才培养计划,学校22个师范专业,师资力量特别

强,将组建小班,实行精英式的小班教育,这将给考生进一步发展的机会,是一个利好消息。

今年实行平行志愿以后,不会出现高分考生落入低分高校的情况,不过近年来山师的分数线一直比较稳定。

国际交流方面,山师设有2+2项目,和美国、加拿大、西班牙、韩国、日本等国家都有交流,国际之间的培养模式比较灵活,国内外大学学分互认,山师也会颁发毕业证和学位证,国外颁发学位证。

山东财经大学:

9专业开设“双专业双学位”教育

山财大2013年面向全国29个省(市、自治区)计划招收本专科学生7800人,其中本科招生7330人;专科招生470人。本科在山东省计划招生5300人,其他省市计划2030人;专科计划全部面向省内招生。

今年学校经济学、经济统计学、资源与环境经济学等27个专业调为本科一批。

今年起,考生进入山财大后可以转专业。新生入学后,学习成绩优秀的普通文理本科学生可以申请转入其他专业。学生转专业原则上安排在一年级第二学期进行,经过选拔后即转入新专业学习。不过根据教育部、教育厅和学校规定,艺术类、体育类、合作办学类专业录取的

学生,不允许转专业。

2013年,山财大在金融学、会计学、法学、计算机科学与技术、英语、国际经济与贸易、工商管理、经济学和信息管理与信息系统9个本科专业中开设“双专业双学位”教育。学生可根据自己的学习能力和专业兴趣选择其中一个专业,作为辅修本科专业修读。

优秀学生将择优组建创新人才实验班,目前山财大已开设金融、国际会计、经济学三个创新人才实验班,并将视学校实际和人才培养需求开设更多的创新人才实验班,实行小班化教学和个性化培养模式,并在培养模式、教学改革、师资队伍、教学条件、保送研究生等方面给以政策支持。

今年走读生部分单设代码

集中填报或致走读计划线提高

本报济南6月26日讯(记者 马云云 李钢 张榕博) 今年我省要求走读生部分单设代码。专家分析,这一做法让所有想报考走读计划的考生都挤到了一个志愿中,竞争将更激烈,可能导致走读计划分数线提高。

今年我省对走读生录取政策有变,山东大学威海分校、山东财

经大学、山东建筑大学、济南大学安排的走读招生部分单设代码。而在以往,走读生计划是不单设代码的。26日,多位省内高校招办负责人介绍,这一改变可能抬高走读生计划分数,让走读生的竞争更加激烈。

济南大学招办一位负责人以该校为例介绍,以前不单设代码

时,走读计划录取分数比普通类专业分数低十多分。她解释说,那时是先把所有考生,包括济南考生在内先录一遍,录完剩下的济南考生一般比先前的专业分数要低,这时再在这部分考生中录走读,这样进入走读计划的考生分数一般都相对低。简单来说,就是济南考生可以先报别的,分数够

普通专业的先录入普通专业,分低的可以录入走读计划。

而今年,如果要报走读计划,需要单独报一个学校的志愿。这样,就让所有想报这一计划的济南考生都挤到了这一志愿中,竞争更为激烈,很可能因此抬高走读计划分数线。不过能高多少不好说,可能个别的比普通类专业分数还高。



26日,山东大学招生负责人做客本报高考咨询热线。



26日,山师大招生负责人做客本报高考咨询热线。



26日,山财大招生负责人做客本报高考咨询热线。



26日,山建大招生负责人做客本报高考咨询热线。



26日,济南大学招生负责人做客本报高考咨询热线。
本组照片由本报记者 徐延春 摄

山东建筑大学:

540分以下别报热门专业

今年是山东建筑大学首次招收本科一批理工类学生,部分专业调为一本招生。建筑学、城乡规划、土木工程、电气工程及其自动化等6个专业计划在本省招收728名理工类学生。但二本仍为山东建筑大学的主战场,计划在全国招收5600名学生。

该校招生办公室副主任毛老师建议,考生总成绩在本科一批线以上即可考虑报考一本专业。高分学生要考虑好是侧重学校名气还是专业来选择学校,将心仪学校的志愿位次提前,以提高录取率。按往年经验,山东建筑大学的文理分数线在军检线上下10分左右波动。

毛老师建议,报考山东建筑大学的济南考生可同时报考普通志愿和走读志愿以增加录取几率,同时,成绩在二本分数线以上但家庭条件优越的学生,可考虑报考该校的中外合作办学专业,毕业证与普通学生的没有区别。

对总分在550-560分的考生,毛老师建议,可以报考道路、桥梁、城市地下工程等相对热门专业。540分以下的考生则尽量报考不热门的专业,如工商管理、电子商务等。

济南大学:

15个专业 晋升本科一批

今年济南大学招生人数与往年基本持平,学校增设了新的专业,并将开设双学位实验班。

建议学生尽量以自己的兴趣为主,要选择专业服从调剂;分数在军检线下幅度较大的济南考生可以考虑报考学校的走读生,或者可以考虑报考学校的中外合作项目。另外,学校近两年来财经管理类专业相对比较热门,考生在报考时要留意。

进校时,专业只分大专业方向,一年后细分专业,学生可根据自己的兴趣特长来选择,但不能转专业。对选择双学位的学生,不仅可以拿到双学位证书,还可以拿到双学位学历,除进校专业外,另外的专业可自由选择。

建筑学、城市规划、工业设计专业招收美术特长生,入校后需加试美术,不合格者转入同一学院其他专业学习。

今年济南大学有15个专业晋升为本科一批次招生,首度批准的一本招生计划全部面向省内,专业包括材料科学与工程、化学、化学工程与工艺、环境科学等,共计投放招生计划1421个。随着这些专业升为本科一批,相应地也就不再设济南走读计划。